

IMPRESIUNI și PALAVRE

Inbruck. O fi o bună la mine, nu pot ști, dar odată sint în călătorie, nu pot sta locului...

Ce original oraș! Așezat între munți și în vecinătatea cu Italia, ei are pe de o parte înălțimea gotică medievală...

Industria italiană se simte și acum. Pe străzile vorți prăvălii cu nume italiene, urechea face adevărat plăcut...

Fie pînă ai de rea Tot mai bine în țara mea. Chifibuz

Litere-Arte-Științe

Cunoscutul scriitor englez Oscar Wilde, care și-a isprăvit acum cit-va timp pe-deapsa de închisoare la care fusese condamnat...

Zilele acestor cunoscuti anatom Virchow, profesor la facultatea de medicină din Berlin, a împlinit 76 ani.

Din Buzău

Consiliul de disciplină al baroului. În jurul unei șosele.

În preterul tribunalului din orașul nostru a avut loc, în ziua din 28 Septembrie, alegerea decanului și a consiliului de disciplină al baroului local.

Un mare număr dintre avocați și mai ales tineretul baroului, au propus și susținut pentru decanat candidatura d-lui Emil P. Teodor...

În jurul unei șosele De curînd a început să se lucreze la

facerea unei șosele de la halta Vintileana și pînă la Scorta, o moșie a d-lui Ferichide. În privința acestei lucrări nu se spun totem lucruri bune.

În acest scop s'au și făcut proiectele de corpul tehnic și un mare număr din locuitorii comunelor învecinate s'au fost luați la lucrul noii șosele.

Vom mai reveni.

Organizarea Creței

(Serviciul telegrafic al Agenției Romine).

Cănea, 4 Octombrie. — Se asigură că în curînd vor începe negocierii între șefii insurgenților și amiralii.

Amiralii vor remite guvernatorului general jandarmii indigeni puși de curînd la ordinele comandantului internațional, de teama de parțialitate față de ceregionarii lor.

Amiralii rețin pe jandarmii albanezi și cer să se sporească numărul lor. Guvernatorul general va dispune de jandarmii concediați, după trebuințele sale.

Luni, o companie italiană va ocupa Korakis.

CRONICA

O panoramă

Vom avea în curînd și noi una din acele mari panorame istorice, cum le găsim în toate orașele mari, mai ales din Germania.

În străinătate însă, ast-fel de uriașe opere artistice se montează în clădirile solide și artistice executate, iar nioi de cum în barăc de lemn, în care e primădă și opera artistică și publicul vizitator.

La noi toate lucrurile merg însă pe dos.

Nu mai ast-fel se explică permisivitatea de s'a acordat, ca să se ridice în înima Bucureștilui, o imensă matabală de lemn, care pe lângă că dă un aspect cu totul neestetice străzilor, mai este și o vecinică primădie pentru olădările din prejur.

Creдем că primăria ar face bine dacă ar da mai multă atențiune clădirilor ce se ridică în oraș, indiferent de scopul ce au a' împlini.

Știri artistice

În vitrinele unui magazin de pe Calea Victoriei observ un tablou destul de frumos. Autorul tabloului nu-mi este cunoscut, dar acesta nu mă împiedică să-i adre felicitările mele.

Cite-va insuficiențe determină, ici colo o greșală de lumină; lipsa de expresie în fața unei figură—nu aduce nioi un prejudiciu întregului tablou care rămîne o operă de mult talent.

Subiectul tabloului e simplu: La masă un cavalier medieval, și un călugăr bătrîn ospatează. Ei sint serviți de o femeie tină, care privește parca micșată spre dînsul pe cit de grațios, pe atit de sălbatec, pe care l'au în-cins niște nuduri admirabil executate.

Am făcut aci mențiune de acest tablou pentru a constata un fapt: Artele frumoase n'au la noi un sălaş, unde să găsească ori-cînd adăpost. Ateneul ar trebui deschis și acolo ar trebui să avem o expoziție permanentă de tablouri.

De curînd a început să se lucreze la

Un bucureștean pe zi

Jacques Negruzzi



Așa tinăr și deja pensionar!

Uite de aia B. B nu-l iartă pe Konu Ghiță Mărzescu. Profesor de dreptul comercial, la intimitate, Jacques este de un comerț foarte agreabil.

A scris mult — a adunat toate firmele și toate anunțurile caraghioase — a făcut piese de teatru și... ce n'a făcut?

D. Jacques Negruzzi trece și drept un mare orator, cel puțin această este calitatea pe care l-o recunoșc adversarii. Junimist, a fost mult timp director al Convorbirilor literare... acum e la pensie și ca literat... Doamne, orioș e ou Jacques... nu poate să-mi între în cap... așa tinăr și pensionar!

Era o vreme cînd se bucura de mare popularitate în Iași. Vre-o 25 de ani a fost continuu ales. Acum și Iașu l'a trecut la pensie... El, este colosal... așa tinăr și la pensie!

Foarte bun și foarte blînd... o singură antipatie are Konu Ghiță Mărzescu... pentru că l'a trecut la pensie.

El nu, e fenomenal... B. B și la pensie!

N.B. Dacă o citi rîndurile astea, o să fie furios... pentru că vorbesc de pensie.

Din Iași

(Coresp. particulară a „Adevărului“)

Otrăvirea artistei Neulucea. — Vizita regelui.

Între chestiunile cari agită astăzi Iașul este și otrăvirea artistei Neulucea. Cel mai mult implicat în această afacere este, pentru moment cel puțin, un fost amant al decedatei artiste, a-nume Dimitrescu, actualmente funcționar la creditul urban din Iași.

Unii susțin chiar că d. Dimitrescu ar fi provocatorul morții artistei Neulucea și a această susțineră și-o motivează pe-un incident întîmplat acum doi ani între moartea și amant.

Ori cum, credem de datorica noastră să nu avansăm nimic pînă cînd parchetul, care a și fost sesizat de afacere, nu va termina cu cercetările. Pînă acum Dimitrescu a fost chemat de două ori la parchet, unde a prezentat întregă corespondență avută cu Neulucea. Pe de altă parte, medicul legist Bogdan a hotărît degroparea moartei pentru a proceda la autopsie și a decide asupra adevăratei cauze a morții artistei.

Vizita regelui

A doua chestiune care agită mult spiritele, este venirea suveranului. Cei din fruntea orașului nu și mai știu unde le e capul, atită sînt de ocupați cu înfrumusețarea orașului și cu pregătirea primirii regelui și reginei. Același lucru îl putem spune și despre cînoace, cari pînă un mare zorn în alegerea și confecționarea diferitelor lor tualete, destinate pentru această ocazie. Înșir-șit, bărbații și femeii — cu toții se găsesc în prada celei mai... febrile activități.

După cit aflăm, ministrul de interne a aprobat telegrafic un credit de 80.000

de lei din fondul milioanei, care să serve la acoperirea cheltuielilor necesitate de recepția regală. Întru cit privește venirea primarului Vienei la Iași, se zice că primul ajutor de primar Tacu și cu secretarul său Ghica, s'ar fi aștin de-a pe drumul spre capitala Austriei. Aceasta însă pare a fi numai un zvon. În tot cazul, e bine să așteptăm...

Monumentul lui Muraviev

(Serviciul telegrafic al Agenției Romine)

Viena, 4 Octombrie. — Eri s'a pus prima piatră a monumentului ridicat în memoria contelui Muraviev. În prezența șerzării, a autorităților și a membrilor familiei.

Ministrul opaciilor străine a trimes, cu această ocazie, o telegramă din Wiesbaden.

Muraviev, este acel faimos individ care după ce a rezumat tendințele de libertate ale Polonilor din Rusia; prin ceea ce mai tiranic mijloace, a strigat ceea vorbă rămasă istorică: Liniește domnește la Varșovia.

Și acestul crud tiran, fi seridică un monument, într'un oraș care altă dată ținea de regatul polon și care a simțit cruda barbarie a contelui Muraviev. Polonii pot vedea în ridicarea acestei statui un semn pentru direcția în care se îndreaptă noua eră rusească...

Blata națiune Polonă e pierdută...

FEL DE FEL

Wilhelm II și Ungarii. — Se scrie din Buda-Pesta: Impăratul Germaniei a trimis corpului ofiteresc din regimentul său austro-ungar din Kazan, 333 taciurii de masă. Cu această ocazie Wilhelm II, a trimis și uniforma de colonel, pe care Wilhelm I a purtat-o ca proprietar al regimentului. Uniforma va fi pusă cu mare solemnitate într'un dulap anume construit. Odată cu uniforma, împăratul Germaniei a trimis și următoarea scrisoare: „Împlinesc ultima voință a răposatului întru Domnul bunic al meu trimițînd uniformă ca purtat-o în calitate de colonel proprietar, înbitului său regiment spre păstrare, pentru ca ea să fie păstrată generațiunilor viitoare“.

Șovinismul maghiar. — Am anunțat că manuscrisul dramei „Irină“ de Teodor Koerner, a fost cumpărat de arhivarul vienez „Posonyi“. Acesta a concurat în contra tuturor antiquarilor germani din motive — șoviniste. Posonyi este Ungur și iată declarația ce a făcut-o după depărarea manuscrisului: „Irină“ a fost un eroi național maghiar; aceasta a declarat-o acum de curînd și împăratul Germaniei. Petoșii primul poet maghiar, n'a scris nimic pentru înălțarea Ungariei. În drama lui Koerner sint însă multe pasagi măgulitoare pentru Ungaria. De aceea Koerner are importanță în Ungaria“. Nu se știe încă dacă Posonyi a cumpărat manuscrisul pentru statul ungu resc sau pentru biblioteca sa.

DIN STREINATATE

Franta

Cititorii își vor aminti de sigur cazul ofiterului Dreyfus care a fost acuzat și recunoscut vinovat că ar fi trădat secrete militare dusmanilor Franței. Acum un mare zorn belgian anunță că Dreyfus a fost condamnat, fără să fie vinovat. Lueral nu e noii, și a fost în ultimul timp de multe ori și de multe repetat. Numai argumentația ziarului belgian este întru cit-va mai nouă. Condamnarea ofiterului s'a făcut în baza unui act, pe care unul din cei trei experți, l'a declarat ca emanînd de la Dreyfus. Or, ziarul belgian susține că a-

cest al treilea expert ar fi declarat că a greșit — deci Dreyfus e condamnat nevinovat, și în viitoarea sesiune a Camerei, va trebui să voteze revizuirea procesului.

Italia

Am anunțat pe cale telegrafică turburările ce au avut loc la Roma din pricina nollor imposte. Acum ziarul „Koellnische Zeitung“ anunță din Roma: „Mai mulți comercianți au declarat guvernului că dacă nu va satisface diferitele reclamațiuni, vor aranja o nouă demonstrațiune. Toate prăvăliile vor rămîne închise, pînă se va face dreptate. Deputații socialisti vor face interpelări în Cameră cu privire la ultimele turburări. Di Rudini a ordonat prefectilor ca să oprească cu cea mai mare energie orice intrunire, care ar deserv să deștepte nemulțumiri contra nollor imposte.“

Rusia

În Rusia există 2 milioane de Germani, cari formează niște colonii aduse din țările străvechi și cari astăzi formează obiectul deosebitei atențiuni a pan-ligăștilor din Petersburg. Acești coloniști adunați în grupuri, formînd astăzi și ținuturi destul de întinse, își au școlile lor, în cari se predă limba germană, și în cari limba rusească nu este de cit facultativă. Numărul acestor școli trece de patru mii. Pan-ligăștii au început să agite ideea rusificării acestor școli. Planul era gata spre a fi executat, dar printre Germani se ridică o așa furtună, în cit guvernul din Petersburg se văzu silit să renunțe la o parte din planul său. Dar primul pas spre rusificare e făcut: limba rusească a devenit obligatorie pentru elevii acestor școli și faptul acesta este începutul sfîrșitului. Așa a fost și la Dorpat, și în provinciile baltice.

Iată progresele pe cari le face guvernul moscovit întru umănitare...

Spania

Guvernul a răspuns în sfîrșit Statelor-Unite în chestiunea cubană. Două puncte esențiale conține acest răspuns, pe care l'am comunicat pe scurt, și pe cale telegrafică. 1). că nu se poate fixa data cînd războiul va înceta și 2) că bandele organizate de Statele Unite împiedică doborîrea revoluțiunii. Nota confirmă deci un fapt, pe care guvernul spaniol l'a dezmințit de atitice ori, anume că Statele Unite au cerut neapărat ca să se fixeze o dată, pînă la care războiul se va sfîrși. Răspunsul guvernului spaniol nu va multumi de loc pe cel din Washington. Se poate deci aștepta ca mult trimbitul război între Spania și Statele Unite să izbucnească în curînd.

Știri teatrale

Avem scenă nouă la Teatru, dar curenții au rămas tot cei vechi. S'a pus multă grijă pentru păstrarea fundalelor, dar nu s'a luat măsuri ca să se puie la adăpost sănătatea bieților artiști.

Coperișul scenei este foarte nostim; lucrat în fier, el nu și mai face impresia greoaie de mai înainte. Decorurile se pot manevra mai ușor, și în fundul scenei s'a făcut un mare raft pentru păstrarea fundalelor. Măsură foarte întemeiată, dar cu asta nu s'a făcut tot ce trebuia să se facă, căci pentru culise și decoruri portative nu e absolut nioi un loc pe scenă și vor trebui să fie aduse, în timpul reprezentației, de la magazie.

Ei, aici e o chestie importantă. Galeria care pune în comunicație scena cu magazia de decoruri, e descoperită; un simplu pod. Apoi cînd se vor deschide ușile cele mari din fundul scenei ca să se aducă decorurile, o să patrundă frigul înăuntru și bieții actori și să răcească pe capete, ca și pînă acum.

De ce nu s'a acoperit podul ce merge la magazia de costume? Trebuie să bani, fără îndolală; apoi dacă s'a hotărît ministrul să facă reparații la Teatru, trebuie să facă lucrul întreg.

Scenă bună în sală și curenții îndreptiți pe scenă e ca și cum nu s'ar fi făcut nimic.

— AI să valsăm zice ea.

Și pleacă cu înfățișarea veselă, cu bustul aruncat înapoi tîrînduși cavalerul după ea.

Face un ocol două prin odaia strîmtă și cade rîzînd pe un saun în fața tati care nu zice nimic.

Apoi fuge spre buștarie unde am auzit șmotel.

A căzut fetița ei.

Cînd se întoarce să spuie ce s'a întîmplat iar se atinge de tata.

D. Brigolin e rar acasă.

E un învîtat.

E asociat la o fabrică de produse chimice și a născocit o grămădă de lucruri.

Toată ziua stă lîngă foc unde fierbe nu știu ce.

Mai e o verișoară în casă d-ra Miolan.

E de 20 de ani.

E blînd, politicoasă și galbenă ca ceara.

Audînd că o să moară.

Doamna Brigolin e foarte bună cu ea.

Toți o iubim.

Și pleacă cu înfricoșare veselă, cu bustul aruncat înapoi tîrînduși cavalerul după ea.

Va urma

FOIȚA ZIAR. „ADEVĂRUL“

No 18

Jacques Vingtras

roman de

Jules Valles

Partea Intia

COPILUL

VII

Planuri de

Pentru nimic.

Mama e mîndră, n'am ce zice! Ea m'a bine ar muri de foame, ar stătu pe tata să fie laș de cit să vină sunoc.

Și dacă ar ști cum mai respectă el pe profesori!

Ce de mai aud eu pe părinții elevilor!

Să trăiască cărnățării!

Să trăiască și cizmarii și bucarii...

Să trăiască negrii!

E de cit să fiu profesor, mai bine să fiu nușiu ce... cit de jos.

Va să zică nu pot măsura pe Malatestat.

Caut în toate părțile alți complici.

Mă uit pe furis la toți Vorbesc cu citi-va:

Se codesc.

Unii zic că nu le e urit acasă.

Alții spun chiar că petrec foarte bine că mamele lor au aceleași defecte ca mama lui Malatestat.

— Pe tine nu te bate? întreb eu.

— Ba da, cite odată dar atunci sint mulțumit căci pe urmă ori mă duce la teatru ori îmi dă bani.

La urmă întrebă mama pe tata cînd mă bate:

— Incaileal-a-l bătut bine.

— Si atit.

Mama e mai logică.

De ce mă bate?

Ca să-mi aduc aminte altă dată să nu mai fac.

Ca să-mi aduc aminte mă bate bine.

Nu înțeleg cum camaradul meu iubeste atit pe părinții săi care sint așa de prosti și sunt așa de puțin energici.

Ei am dat de o mamă cu bun simț și cu metodă.

Va să zică n'o să găsesc pe nimeni care să vrea să fugă cu mine.

Ricard?

Sint nouă copii.

Îl bate de-îl prăpădește.

Cefericire!

Îl pipăi, — adică zic numai așa că-l pipăi cîci nu mă lasă de oare ce îl dor coastele — e murdar ca un pieptene, îmi explică că pentru că sint murdari de aia îl bate mîsa.

Dar și ea e al dracului de murdară.

Îl mai bate pentru că injură ca surugii.

Nu mai unul e cu minte și nu injură.

Acela e cu mine în clasă.

Și cu toate astea tot îl bate.

De ce?

Pentru că nu trebuie să arăt în familie mai multă dragoste unul copil de cit celor-l'alți.

Pe urmă „stă amoretic cu o gîscă.“

Pe ce-l'alți îl bate pentru că fac gălagie și pe acesta pentru că „stă ca o gîscă.“

Îl hotărăsc,

Așa mai putea vorbi și cu Vidaljan.

Și pe el îl bate.

Acesta ar vrea să fie scamator.

A venit un scamator la coleză.

Ceilați au plăcut un franc. Vidaljan a avut nenorocirea să fie ales ca să se urce lîngă scamator și să ție pachetul de cărți de joc.

De atunci toți au necaz pe el

La ce l-a ales tot-mai pe dînsul?

El de atunci s'a hotărît... Se va face scamator.

Si are plecație pentru astfel de lucruri,

Stie să-ți fure lucrurile fără să simți.

Tot el a adus în bună-tătură în condeul de soris pedepșelor: a legat cite patru condele la un loc ca să scrie odată patru rînduri.

Stie să facă fel de fel de preparate chimice.

De aceea l'am ales pe el.

L'am propus să-mi fie locotenent

A primit.

Ricard asemenea.

Dar în ziua hotărîtă trecînd pe la Ricard pe acasă m'a aruncat o hirtie. Fusese bătut tare. Nu se putea mișca.

D-r Vidaljan?

N'a venit la locul de întîlnire.

Elevii vin unul cite unul. Copotul sună. Toți intră în clasă. El tot nu vine.

Ce s'o fi întîmplat?

Apuc spre casa lui.

Aflu că era să sară toate casele dinprejur în aer cu el cu tot. Pe cînd prepara ceva cu prat de pușcă a scapat un chibrit aprins în el.

Pe mine mă prînde mama că n'am fost la școală și mă bate bine.

O noua tactica Aurelianista

— Vezi pagina 4-a —

Ar fi voit să se arunce în ea... să scape... dar copiii îi pling acasă și el pleacă... Ploaia a fucetat, gazul strălucește pe la vitrinele bijuteriilor. Dacă ar sparge un geam și ar lăsa, ar avea ce mânca. Restaurantele, cofetăriile sînt pline de lume. Mirosul lor ajunge pînă la el...

Și a promis nevastă și copilului că le va aduce pîine, ce vor zice acum cînd se va întoarce cu minile goale!... Ii veni ideea să cerșească, dar cînd trecea pe lângă el vre-un domn sau doamna, și cînd se gîndea să întindă mâna, brațul său întepenea și gîtul i se strîngea. El rămașea înfipet pe trotuar, iar pacinicii bîngheji se întorceau crezîndu-l beat sau hîbun.

Femea lucrătorului, slabă, prăpădită, și a coborît din casă, lăsînd pe mitița singură... Nu mai are nimic în casă, a cas toful la Muntele de pietate. Fără să spuie bărbatului, s'a dus și ea să caute de lucru... dar tot nimic. E datoare băcanului, brutarului, precepțului din colț, nu mai îndrăznește să treacă pînă fața prăvăliilor lor.

Azi, după masă, s'a dus la soră-sa, să se împrumute cu 50 bani, dar a găsit-o și pe ea într-o așa mizerie, în cîit a început să plîngă. A promis că o să i aducă pîine, dacă îi va aduce și el bărbatul. Se războiește acasă. Se așează sub poartă și privește lumea care trece. Tineri și tinere bine îmbrăcați, veseli, glumece între ei. Tirzii, tirzii de tot vine și bărbatu-său trist.

— Mi ce e? întrebă ea. El tăcu și dădu din cap. Ea se urcă în oază, palidă ca moartea.

Sus, mitița nu doarme. E deșteaptă, visează în fața muclei de lumină, care e în agonie pe masă. Ea stă pe marginea unui cuțar în picioarele goale și cu mișcările încercate pe piept. Visează. Ea n'a avut nici odată jucării. Nu poate merge la școală, căci n'a reghete. Odăta a fost la cîmp, a văzut soarele. Dar d'atunci o mult. D'atunci au mai e mulțumită, tot d'una îi e foame. Oare la toată lumea îi e foame?... Se gîndește că e prea mică să știe asta, cînd o fi mai mare, poate.

De ce oare e așa de urît la ei? Pe-reții goi, geamurile sparte acoperite cu hîrtii, mobile stricate. Și în imaginațiunea ei, par că vede lumină, lumînări transformîndu-se în aur și lucruri foarte strălucitoare... Altă dată îi era teamă, cînd o lăsa singură, dar acum îi e tot una. Și cum n'a mîncat de azi dimineață, ea scotoțește că marea sa s'a dus să caute pîine. Și gîndul ăsta o învelește. Ea va taia pîinea în bucățele mici și se va juca cu ele... Mama a intrat, tăcută a închinat înapoi ușa. Se uită la ei, îi vede cu mișcările goale și strigă: — Mi-e foame, mi-e foame!

Tatăl a rămas într-un colț, cu capul între miini. Mama vine să culce pe mitița. O scooperă cu niște zdrenci, îi spune să fie cîmînte, să se culce. Dar copilul, și căruși dinți cîntănesc de frig, caie simte că îi arde un foc în piept, s'aruncă în brațele mamei și strigă: — Spune-mi, mamă, pentru ce mi-e foame?

Știri telegrafice

(Serviciul Agenției Romine)

Darmstadt, 4 Octombrie. — Azi s'a pus prima piatră a capelii ruse în prezența țarului, a țarinei și a mai multor prinți.

Constantinopol, 4 Octombrie. — Plenipotențiarul grec înscrierăciți au încheierea tratatului de pace definitiv au sosit azi.

Dakar, 5 Octombrie. — D. Lebon a sosit și a fost primit cu entuziasm. El a vizitat Gora și va merge astă-seară la Rufisque.

Coburg, 5 Octombrie. — Țarul, țarina, marea duce și marea ducesă de Hessa au sosit de dimineață la gară, unde au fost primiți de ducele și ducesa de Coburg.

Ediția de dimineață

INFORMAȚIUNI

Meetingurile de eri

— Prin fir telegrafic de la trimișii noștri speciali —

Meetingul din Craiova

Craiova 5 Octombrie.

Intrunirea națională anunțată de citiva zile s'a ținut astăzi la ora 2 în sala Barbu.

Sala cît și străzile dimprejur erau pline de lume. Publicul era foarte entuziasmat și primea cu aplauze pe toți oratorii și studenții din București.

Profesorul Fair este proclamat președinte. D-sa dă cuvîntul studentului Miclescu care într-un discurs foarte aplaudat, vorbește despre decorarea lui Iezenszky și spune că toți Romînii trebuie să lupte în contra sovînzimului maghiar.

După d. Miclescu vorbește d. dr. Drăghescu care arată că datoria Romînilor este să protesteze cu putere în contra Ungurilor și crede că anul din mijlocului celei mai eficace, ar fi înscrierea în armată cît de mare la Ligă.

Studențul Policar face istoricul luptelor duse contra Ungurilor.

D. Popovici vorbește despre dreptul pe care îl au Transilvănenii de a trăi în libertate.

D. Gheorghiu vorbește de barbariile maghiare.

D. Aurel Ilescu face pe d. Sturdza, răspunzător pentru decorarea lui Iezenszky.

D. Ciocazan deputat, vorbește despre

vizita regelui la Pesta și spune că a fost dictată de împrejurări politice.

Mai vorbește și studentul Ciurea și intrunirea se termină în liniște pe la orele 4.

Seara banchet în sala Boem.

Coresp.

Meetingul național din Ploiești

Pentru intrunirea de eri au plecat din Capitală mai mulți studenți la Ploiești. La ora 1 și jum., trenul intră în marea gară a cetății libertății. Pe peronul vagonului în care se aflau studenții și reprezentanții ziarelor din Capitală, fălția drapelul albastru, pe care d-soarele din Sibiu l-au trimis studenților.

Pe peronul gării aștepta d-nii G. Dobrescu și prof. Raica. Aceștia urară bună venire delegaților comitetului național studentesc și studenților veniți să participe la meeting. Printre studenți am observat pe d-nii G. Tamara, V. Dumitrescu-Brăila, Tiberiu Axente, din partea comitetului, și pe d-nii Al. Antemireanu, M. Bunesco, S. Mureșanu, N. Simionescu, G. Gheorghiu. R. Fischer, R. Pirvulescu, etc., etc.

Pe peron aștepta de asemenea o mulțime de lume care se îndreptă spre scara de la intrarea principală a gării.

Aci aștepta o mulțime de societăți cu drapelul și cu două muzici în frunte. La apariția studenților cu drapelul albastru, muzica intonă: „Deșteaptă-te Romine!” iar după aceasta, d. Romanescu, ofițerul stărei civile, rosti cîteva cuvinte bine simțite și din inimă porcite, prin cari tra bună venire studenților, dorindu-le succes bun în lupta ce au întreprins-o pentru marea cauză rominească.

D. Romanescu era adinc emoțional și lăcrămile îi înăbușă. La cuvintele sale bine simțite, răspune în numele comitetului național studentesc, d. Axente. Acesta mulțumi pentru splendida primire ce s'a făcut studenților.

După aceea se formă cortegiul: în frunte studenții cu drapelul albastru, apoi societățile cu drapelul lor. Muzicile intonau pe rînd: Deșteaptă-te Romine și Marslicea. Era un important cortegiul, care după ce străbătut tot bulevardul, trecu pe la statuia libertății spre a se îndrepta spre vechiul local al liceului.

Aci sala, cît ai clipi din ochi, se umplu de lume. Mai bine de o mie de oameni s'au reunit să se întoarcă din pricină că nu mai încapea. Se proclamă președintele și intrunirea, bătrînul luptător al cauzei naționale, d. Romanescu

Cuvîntarea d-lui Romanescu

D-l Romanescu mulțumește pentru cinstea ce i s'a făcut. Această intrunire s'a adunat — zice d-sa — pentru a se consfătuși asupra sfînteii cauze a neamului rominesc, pentru a încuraja pe frații de peste Carpați în lupta ce o duc contra Ungurilor. Ungurii, urmașii acelor Huni sălbateci, cari au ars și pustiit tot ce le-a eșit în cale, nu se deosebesc astăzi într-un neomic de stră moșilor lor. Ca dovadă, d-l Romanescu citează cruzimile ce au săvîrșit contra lui Horia, Cloșca, Crișan, contra lui Avram Iancu. Bătrînul luptător s'arisește prin a ruga publicul ce să dea ascultare oratorilor cari vor discuta aceea mare chestiune a neamului rominesc.

Cuvîntarea d-lui Tamara

Veți pricepe emoțiunea mea — zice d-l Tamara — după mișcările ovințite rostite de d-l Romanescu.

Cînd am fost însărcinat de comitetul studentesc, ca să vorbesc, m'am simțimonorat, — căci era vorba ca să reprezint studențimea în cetatea libertății. Ploestiul s'a manifestat în tot-deșeu prin fapte. Căci, cîți nu vorbeau despre independența neamului nostru? Dar numai în Ploiești s'a făcut ceva pentru eroii de la 77: li s'a ridicat un frumos și splendid monument. Cînd era vorba să vie Franz Josef, Romînii nu prea s'au bucurat. Dar cum Romînii nu lăsează, Franz Josef a fost primit cu bucurie. Ca răspăt, Romînii din Ungaria au fost persecutați. Acum regele s'a dus la Budapesta. Pentru această injoarsă ce am îndurat-o, ni s'au promis iarăși concesii pentru Romînii transilvăneni, dar vedem, că persecuții și mai furtunoase s'au pornit. Val de acel ce sfîdează neamul rominesc, căci aceluia nu-i vom ierta! (Aplauze furtunoase).

Discursul d-lui Raica

După d. Tamara ia cuvîntul d. Raica. D-sa arată că Romînii transilvăneni sînt considerați de Unguri, ca niște dotoace bune pentru ca să fie împușcate sau tăiate de jandarmi. Citează pîjde din viața politică, economică și culturală, cari dovedesc starea tristă în care se află Romînii transilvăneni. Așa de tristă e starea acestora, în cît într'un stat așa zis constituțional, ei regretă absolutismul austriac de dinainte de 48. D. Raica sfîrșește arătînd că este de datoria noastră ca să arătăm Europei situația nenorocită în care se află frații noștri.

Discursul d-lui Antemireanu

So dă cuvîntul d-lui Antemireanu, student, care arată fazele prin cari a trecut mișcarea națională în Ploiești, povestind mai multe amintiri din vremea cînd era elev al liceului din Ploiești. Arată

apoi că regele nu trebuia să întoarcă numai de cît vizita la Pesta și că nici un interes mai mare nu ne leagă de Ungaria. Condamnă decorarea lui Szandor Iezenszky.

Cuvîntarea d-lui Gh. Dobrescu

Creștinul — zice d. Dobrescu — cînd merge să ia sf. cîmîncecătura, se împacă cu toți dușmanii înainte de a intra în biserică. Și noi cînd ne apropiăm de sanctuarul cestiune naționale, să lășăm la o parte toate patimele, și dîndu-ne amînile, să luptăm fără deosebire de partid. Simpaticul deputat de Prahova, face apoi un scurt curs de istorie populară, arătînd ce este și cum s'a ivit cestiunea națională. Să nu mai umblăm — zice d. Dobrescu — cu tertipurî diplomatice. Creta și Cuba nu s'au căpătut autonomia de cît după ce a curs sînge. Și noi trebuie să trecem de la vorbe la fapte. Pe cîmpul de război bulgar, la 1877, din 800 de copii ploieșteni, 600 au căzut, — sîntem gata să ne jertfim din noi copiii pe altarul patriei, să eliberăm cu sîngele nostru pe frații transilvăneni, — dar vrem fapte, nu vorbe. Aceste din urmă cuvinte sînt acoperite de aplauze tunătoare.

Discursul d-lui Dumitrescu

D. Dumitrescu-Brăila student, ține un frumos discurs inspirat de un curat și adinc patriotizm. D-sa insistă mai ales asupra faptului că cestiunea națională apare azi debrăcată de haina de partid și învelită în tricolorul romin.

Dorînd cît mai repede momentul în care spada rominească să ajute la formarea unei Romîni mari, D. Dumitrescu sfîrșește strigînd: „Sus cestiunea națională și martirii cari se sacrifică pentru ea!”

Moțiunea

După ce aplauzele mai conteniseră, d. Axente, student, dădu cîteva următoare moțiuni, care a fost primită cu acclamații entuziaste:

„Cetățenii ploieșteni intruniri în meetingul național provocat de comitetul național studentesc, în zina de 5 Octombrie, protestează în contra tendințelor populului maghiar de a da vizitei de la Pesta un caracter de abiezicere de la lupta ce rominismul întreg duce contra asupritorilor fraților de peste munți; consideră decorarea lui Iezenszky, cel mai mare și înversonal dușman al neamului nostru, ca o sfidare adusă sentimentului național și declară acum mai mult de cît ori cînd, strîns uniți în jurul drapelului ligei culturale, că nu vor dezarma nici odată din luptă, pentru revindicarea drepturilor secesuțiale ale fraților de peste munți. Trinele tot odată fraților subjugai. cele mai cordiale simpatii și îl încurajază în lupta pentru limbă și naționalitate.

„Declară că mișcarea națională — se din lupta manifestațiunilor platonice intrînd într-o fază de lupte de fapt contra celor ce de o mie de ani zadarnic lucrează pentru desființarea neamului rominesc.”

După intrunire a avut loc un mic cerc, iar seara un banchet. Vom raporta despre acestea la ediția de seară cînd vom da și textul telegramelor de aderece ce au sosit.

Bran.

În zina de 7 Octombrie viitor, Curtea cu jurați de Ilfov, are a judeca afacerea omorului lui O. Cioflan, despre care s'au vorbit a-ta în primele zile ale comiterfii crimei, către finele lunii Februarie.

În vederea circumstanțelor în cari s'au petrecut faptele, putem prevedea că dezbaterile vor fi foarte interesante.

Acuzația publică va avea de luptat serios cu atît mai mult, căcî unul dintre acuzații au de apărător pe d-l avocat Aureliu Dunca, care nu este la prima sa afacere criminală, și pe cît știm, în sarcina lor nu sînt de cît numai simple bănueli.

Banchetul advocaților

Sîmbătă seara d. profesor și avocat Const. Dicescu, a dat un banchet în onoarea d-lui G. Daniellanu, noul decan al baroului bucureștean. Banchetul a avut loc în sala Ene de la Herestrau.

Foarte mulți avocați au luat parte la această serbare colegială și s'au ținut mai multe toasturi între cari putem cita pe acelea ale d-lor Dicescu, Daniellanu, Crețu, locot. Al. Teodorescu, Albăleanu, Polizu și Ticu Ștefănescu.

Ca o notă originală putem cita că orchestra care a cîntat în tot timpul mesei, a fost condusă de savantul Tache Stănescu, un diletant în vioară, de prima forță.

Intrunirea Evreilor din Capitală

După cum am anunțat deja, un număr de Evrei din Capitală s'au organizat pentru eri un meeting în sala Jignița, spre a discuta chestia fondării Statului evreesc.

Intrunirea era anunțată pentru ora 2, dar s'a deschis toamăi pe la orele 3.

Au luat parte vre-o sută de Evrei, între cari și d-nii Gaster, dr. Lupescu, Silberstein, Cohen, etc.

Pe scenă, între oratorii și organizatorii meetingului, se vedea cîte un bălfeț cu un steag mic în mînă, de-asupra cărnia era înfipet un măr, — emblema sârbătoare „cunilor”.

Se proclamă președinte bancherul Menachem Cohen, care recomandă publicului cea mai mare atenție în tratarea unei chestiuni atît de serioase. Se dă cuvîntul d-lui dr. Lupescu, un tînar de vre-o 27 de ani, președintele societății „Zion”, care agită ideia fondării Statului evreesc.

Ținrîrul doctor începe prin a reproșa Evreilor bogății din țară că se dezinterează de o chestiune atît de importantă ca aceea a Zionismului; ba, mai mult, pun chiar piedici activității celor cari ar voi să lucreze ceva în acest scop.

D-rul Lupescu citește apoi o scrisoare a unui Evreu din Galați, nume Pineles, care deplînge lipsa de naționalism a Evreilor cuții și bogății din țară.

După doctorul Lupescu au mai vorbit d-nii A. E. Gaster, proprietarul siagogei din str. Sticlarilor, Silberstein și Petrarescu.

La sfîrșit s'a făcut o dare de seamă asupra congresului din Basel și s'a ales un comitet, compus din mai mulți Evrei bogăți din Capitală, cari să lucreze la propagarea ideii fundării Statului evreesc.

B. Z.

Premiile «Adevărului»

Suntem întrebați de cititorii «Adevărului» dacă am încetat cu desăvîrșire a mai acorda premii a-bonaților și cumpărătorilor cu numărul, din ziarul nostru.

Răspundem: Nu am încetat să ne dăm tributul de recunoștință acelor cari încotinuu simpatizează cu noi și ne încurajează. Am fost însă nevoiți să intrerupem cu premiile din cauza că ele de și fuseseră aduse în cantitate considerabilă, s'au epuizat într-un timp foarte scurt în urma creșterii învelute și surprinzătoare a numărului de cititorii al «Adevărului».

Premiile noui ce am comandat de mult la Paris, vor sosi peste două zile, în cît vom avea din nou plăcerea de a oferi cititorilor noștri premii de vapoare și de bun gust.

Intrunirea era anunțată pentru ora 2, dar s'a deschis toamăi pe la orele 3. Au luat parte vre-o sută de Evrei, între cari și d-nii Gaster, dr. Lupescu, Silberstein, Cohen, etc.

Cuvîntarea d-lui Gh. Dobrescu

Creștinul — zice d. Dobrescu — cînd merge să ia sf. cîmîncecătura, se împacă cu toți dușmanii înainte de a intra în biserică. Și noi cînd ne apropiăm de sanctuarul cestiune naționale, să lășăm la o parte toate patimele, și dîndu-ne amînile, să luptăm fără deosebire de partid. Simpaticul deputat de Prahova, face apoi un scurt curs de istorie populară, arătînd ce este și cum s'a ivit cestiunea națională. Să nu mai umblăm — zice d. Dobrescu — cu tertipurî diplomatice. Creta și Cuba nu s'au căpătut autonomia de cît după ce a curs sînge. Și noi trebuie să trecem de la vorbe la fapte. Pe cîmpul de război bulgar, la 1877, din 800 de copii ploieșteni, 600 au căzut, — sîntem gata să ne jertfim din noi copiii pe altarul patriei, să eliberăm cu sîngele nostru pe frații transilvăneni, — dar vrem fapte, nu vorbe. Aceste din urmă cuvinte sînt acoperite de aplauze tunătoare.

Discursul d-lui Dumitrescu

D. Dumitrescu-Brăila student, ține un frumos discurs inspirat de un curat și adinc patriotizm. D-sa insistă mai ales asupra faptului că cestiunea națională apare azi debrăcată de haina de partid și învelită în tricolorul romin.

Dorînd cît mai repede momentul în care spada rominească să ajute la formarea unei Romîni mari, D. Dumitrescu sfîrșește strigînd: „Sus cestiunea națională și martirii cari se sacrifică pentru ea!”

Moțiunea

După ce aplauzele mai conteniseră, d. Axente, student, dădu cîteva următoare moțiuni, care a fost primită cu acclamații entuziaste:

„Cetățenii ploieșteni intruniri în meetingul național provocat de comitetul național studentesc, în zina de 5 Octombrie, protestează în contra tendințelor populului maghiar de a da vizitei de la Pesta un caracter de abiezicere de la lupta ce rominismul întreg duce contra asupritorilor fraților de peste munți; consideră decorarea lui Iezenszky, cel mai mare și înversonal dușman al neamului nostru, ca o sfidare adusă sentimentului național și declară acum mai mult de cît ori cînd, strîns uniți în jurul drapelului ligei culturale, că nu vor dezarma nici odată din luptă, pentru revindicarea drepturilor secesuțiale ale fraților de peste munți. Trinele tot odată fraților subjugai. cele mai cordiale simpatii și îl încurajază în lupta pentru limbă și naționalitate.

„Declară că mișcarea națională — se din lupta manifestațiunilor platonice intrînd într-o fază de lupte de fapt contra celor ce de o mie de ani zadarnic lucrează pentru desființarea neamului rominesc.”

După intrunire a avut loc un mic cerc, iar seara un banchet. Vom raporta despre acestea la ediția de seară cînd vom da și textul telegramelor de aderece ce au sosit.

Bran.

În zina de 7 Octombrie viitor, Curtea cu jurați de Ilfov, are a judeca afacerea omorului lui O. Cioflan, despre care s'au vorbit a-ta în primele zile ale comiterfii crimei, către finele lunii Februarie.

În vederea circumstanțelor în cari s'au petrecut faptele, putem prevedea că dezbaterile vor fi foarte interesante.

Acuzația publică va avea de luptat serios cu atît mai mult, căcî unul dintre acuzații au de apărător pe d-l avocat Aureliu Dunca, care nu este la prima sa afacere criminală, și pe cît știm, în sarcina lor nu sînt de cît numai simple bănueli.

Banchetul advocaților

Sîmbătă seara d. profesor și avocat Const. Dicescu, a dat un banchet în onoarea d-lui G. Daniellanu, noul decan al baroului bucureștean. Banchetul a avut loc în sala Ene de la Herestrau.

Foarte mulți avocați au luat parte la această serbare colegială și s'au ținut mai multe toasturi între cari putem cita pe acelea ale d-lor Dicescu, Daniellanu, Crețu, locot. Al. Teodorescu, Albăleanu, Polizu și Ticu Ștefănescu.

Ca o notă originală putem cita că orchestra care a cîntat în tot timpul mesei, a fost condusă de savantul Tache Stănescu, un diletant în vioară, de prima forță.

Intrunirea Evreilor din Capitală

După cum am anunțat deja, un număr de Evrei din Capitală s'au organizat pentru eri un meeting în sala Jignița, spre a discuta chestia fondării Statului evreesc.

Intrunirea era anunțată pentru ora 2, dar s'a deschis toamăi pe la orele 3.

Au luat parte vre-o sută de Evrei, între cari și d-nii Gaster, dr. Lupescu, Silberstein, Cohen, etc.

Pe scenă, între oratorii și organizatorii meetingului, se vedea cîte un bălfeț cu un steag mic în mînă, de-asupra cărnia era înfipet un măr, — emblema sârbătoare „cunilor”.

Se proclamă președinte bancherul Menachem Cohen, care recomandă publicului cea mai mare atenție în tratarea unei chestiuni atît de serioase. Se dă cuvîntul d-lui dr. Lupescu, un tînar de vre-o 27 de ani, președintele societății „Zion”, care agită ideia fondării Statului evreesc.

Ținrîrul doctor începe prin a reproșa Evreilor bogății din țară că se dezinterează de o chestiune atît de importantă ca aceea a Zionismului; ba, mai mult, pun chiar piedici activității celor cari ar voi să lucreze ceva în acest scop.

D-rul Lupescu citește apoi o scrisoare a unui Evreu din Galați, nume Pineles, care deplînge lipsa de naționalism a Evreilor cuții și bogății din țară.

După doctorul Lupescu au mai vorbit d-nii A. E. Gaster, proprietarul siagogei din str. Sticlarilor, Silberstein și Petrarescu.

La sfîrșit s'a făcut o dare de seamă asupra congresului din Basel și s'a ales un comitet, compus din mai mulți Evrei bogăți din Capitală, cari să lucreze la propagarea ideii fundării Statului evreesc.

B. Z.

Premiile «Adevărului»

Suntem întrebați de cititorii «Adevărului» dacă am încetat cu desăvîrșire a mai acorda premii a-bonaților și cumpărătorilor cu numărul, din ziarul nostru.

Răspundem: Nu am încetat să ne dăm tributul de recunoștință acelor cari încotinuu simpatizează cu noi și ne încurajează. Am fost însă nevoiți să intrerupem cu premiile din cauza că ele de și fuseseră aduse în cantitate considerabilă, s'au epuizat într-un timp foarte scurt în urma creșterii învelute și surprinzătoare a numărului de cititorii al «Adevărului».

Premiile noui ce am comandat de mult la Paris, vor sosi peste două zile, în cît vom avea din nou plăcerea de a oferi cititorilor noștri premii de vapoare și de bun gust.

număr mare și o spaimă grozavă cuprinsese pe cei din apropierea incendiului.

A apărut și s'a pus în vizare

Moda ilustrată No. 3

coprinzînd 2 planșe mari ilustrate și alte 26 ilustrațiuni de mode.

Un tînar croit pentru un CORSAJ DE VIZITĂ se acordă gratuit tutulor cetitorilor „Modelul ilustrat” No. 3.

In Județul Iași bîntue cu furie febra tifoidă.

Mai mulți locuitori au murit de această boală.

Alegerea de eri la Barou

Eri, la orele 2 și jumătate, baroul avocaților din Capitală s'a intrunit spre a proceda la alegerea celor trei membri în consiliul de disciplină, căzuți Duminica trecută în balotaj.

Biroul era compus din d. procuror general Stănescu președinte și d-nii avocați Marinescu și Gavrilescu secretari. S'a procedat la votare pînă la orele 3 și jumătate, iar la orele 4 și jumătate s'a despuat scrutinul.

Iată rezultatul: d. Horia Rosetti a intrunit majoritatea de 102 voturi; iar pentru cele alte două locuri, nimeni n'a intrunit majoritatea absolută. Președintele biroului a întrebat dacă trebuie să se procedă la o nouă votare sau să se proclame aleși candidații cari au intrunit cel mai mare număr de voturi.

Atunci d. avocat A. Cihoschi ceru cuvîntul. D-sa dădu cîteva articolele 7 din legea consiliului de avocați, care zice: a) Membrii consiliului de disciplină se vor alege dintre avocați și de către avocații fie cărni judet, cu vot secret și cu majoritate absolută a membrilor prezenți, „sau cu majoritate relativă la a doua votare”. Decî d-sa, pe baza acestui articol, a susținut că nu se mai poate proceda la o nouă alegere, ci trebuie să fie proclamați aleși acei cari au obținut o majoritate relativă a voturilor.

D. C. Dicescu vorbește în același sens după ce d. G. Daniellanu cere să se procedă la o nouă alegere. D. procuror general Stănescu atunci, delibîrînd împreună cu secretarii asupra interpretării

lor din puțurile americane săpate pe cimpia Pfeferman și pe cimpul Poștei. In ambele locuri analiza a dat rezultate excelente, apa e foarte bună și debitul mult mai mare de cit are nevoie orașul.

D. d-r Lebell a opinat însă pentru puțurile de pe cimpul Poștei, de oare-ce în apropierea celor de pe cimpia moare Pfeferman se află un cimitir de animale, care ar putea infecta apa.

Cum se vede Bacăul o să lase în urmă și Capitala și Iașul.

O nouă tactică aurelianistă

După părerea exprimată de d. P. S. Aurelian, cei din jurul „Drapelului” — cel puțin aceasta e părerea predominantă pentru moment — nu vor mai ataca guvernul cu violență, pentru ca să nu provoace o ruptură violentă în partid.

Acasta însă nu înseamnă că drapeliiștii nu au să mai combată guvernul și să se primească situația actuală.

Aurelianistii vor să aplice în lupta politică tactica blocării, a constrângerii prin foamete, a izolării. Așa ei luptă acum ca să izoleze cu desăvârșire guvernul în corpurile legitimoare.

Nici unul dintre cei din jurul „Drapelului” nu va lua cuvântul asupra nici unel chestii și nici nu va vota. Ast-fel guvernul se va găsi izolat și silit să se retragă singur de la putere.

Dar planul acesta nu se va pune în aplicare de cit numai dacă numărul acelor care vor adera la el va fi suficient pentru ca într-adevăr să dea impresia cum că Camera s'a pus în grevă față de guvern, oă a întreprins relațiile cu el și oă vrea să-l schimbe.

In acest scop se face apel la toți cei bănuți a fi slabi de ineri, ca să nu vorbească nici odată în sesiunea aceasta.

Acestora li se ține următorul limbaj: — Ar fi bine să nu te amesteci în lupta dintre drapeliiști și guvern. De unde știți cine are să reușească, de ce să te pui prin urmare rău cu unul din aceste grupuri? D-ta să stai d'oparte să nu te pronunți pentru nici unul dintre grupuri și să aștepti limpezirea situației.

Drapeliiștii cred că acest mijloc va reuși admirabil, de oare-ce majoritatea deputaților sînt tot-d'una dispuși să stea în două luntre și să-și facă trebuiriile cu toată lămea.

Guvernamentalii au simțit noua tactică a drapeliiștilor și au început să lucreze pentru a le para lovitură.

De aceea e probabil că aurelianistii au să renunțe la ideea izolării guvernului și să se hotărască să dea o lovitură fățișă la Camera, dacă pînă la deschiderea Camerelor nu va triumfa și treilea curent, curentul împăcării.

Furtul de la d-l Julian

Politia Capitalei se află pe urma hoților cari au furat bijuteriile din casa d-lui Julian, consilier la Curtea de apel.

Hoții au avut grijă să-și ia pașapoarte austriece cu o zi mai înainte de comiterea furtului, așa că au putut pleca și trece granița în liniște.

Politia de siguranță din Capitală, fiind îndată vestită, s'a pus pe urma hoților și a aflat că ei au trecut prin Predeal și că de la Pesta au plecat la Maglod, orașul în Ungaria.

Censul din Maglod, d. Wodiner, a fost avizat telegrafic despre aceasta și a răspuns, tot telegrafic că va da tot concursul său.

Politia Capitalei își dă toată ostentivitatea pentru ca să prindă cit de curînd pe acești hoți, cu toate că li lipsește mijloacele, de oare-ce e un obicei consacrat în organizația polițiilor din Europa ca pentru furt să nu se trimească agenți pe urmă lor în străinătate, ci să li urmărească cu ajutorul poliției de acolo.

Toțiș, de rîndul acesta, un agent al poliției noastre secrete, Gaspard, a plecat pe urma hoților.

Lex.

Din Iași se telegrafiază că la desfășurarea conservatorilor, care a avut loc ieri acol, au luat parte toți frațiiștii partidului și s'a discutat cu multă aprindere chestia certării din partid.

Majoritatea membrilor din clubul conservator din Iași au opinat că d. Lascăr Catargiu este dator să redacă la tăcere pe cei aji-va nedesciplinați din București.

Meetingurile de ieri

— de la trimișii noștri speciali —

Din Craiova

Întă și moțiunea ce s'a votat la întrunirea din Craiova în aplauzele unanime ale celor adunați:

„Cetățenii Craioveni intrunși în meeting național în ziua de 5 Octombrie, protestează contra falșelor și lențioaselor interpretări pe cari presa și poporul maghiar o dau vizitei regelui nostru la Pesta.

„Declară că nu are desarmat și nici vor desarma pînă ce deplărite imprescriptibile ale națiunii romine nu vor fi respectate.

„Denuță Europei civilizate pe Un-

guri, care în numele generoaselor principii de libertate și egalitate, asupresc și caută să distrugă un neam întreg, cărăia trecutul și prezentul și dau tot dreptul la viață.”

Din Ploesti

După întrunire—despre care am raportat în ediția de demineată—o mulțime de cetățeni s'au adunat în jurul stărei libertății, cerind ca să li se mai adreseze cite-va cuvinte, conform vechiului obicei al Ploestiilor.

D. G. Tamara, student universitar, se urcă pe statuie și mulțimește încă odată cetățenilor Ploestiilor pentru grandioasa manifestare ce au făcut-o în favoarea fraților de peste munți.

„Cit despre noi, studențimea universitară — zice d. Tamara — fiți siguri că nu vom conțeni lupta și că vom persista în idealul ce li urmărim cu toții pînă la cea din urmă picătură de sînge.

Mal lău cuvîntul și d. G. Dumitrescu pentru a asigura pe cetățeni că ineretul e hotărît să ducă lupta, începută cu atit entuziasm, la bun sfîrșit.

După aceasta mulțimea se răspîndi în liniște, iar studenții împreună cu frunțașii mișcării naționale din Ploesti se întîlniră în hotelul Moldavia, unde în cea mai mare animație, s'a discutat, glumit și converbit pînă la ora 8 seara.

S'ați rostit, se înțelege, și cu această ocaziune mai multe cuvînturi, fiind-se în sănătatea d-lor Romanescu, Dobrescu, Raleu, Nicolae Dacian, a Romînilor transilvăneni, a Romîniei libere, etc.

În jurul mesei am remarcat pe d-nii Romanescu, G. Dobrescu, prof. Raicu, prof. Nicolae Dacian, inginer Munteanu, Iancu, nepotul lui Avram Iancu, Mureșanu, nepotul lui Andrei Mureșanu, etc., etc.

O mare mișcare au produs și cele cite-va cuvinte bine simțite rostite de studenții transilvăneni: V. Mureșanu și Boca.

Seara d. Inginer Munteanu a oferit în sala restaurantului Concordia un o-pulent banchet, la care au participat mulți cetățeni Ploestiini, studenții și reprezentanții presei. S'ați rostit diferite toaștiri de citre cetățeni, studenți și membri ai presei.

D. Romanescu, președintele meetingului a primit următoarele telegrame:

„Protestînd alături de d-vo, contra nedreptăților ungurești și dorînd înțelegere intereselor comune, trimet simpatiile mele celor persecutați.”

Alexandru Radovici.

„Sus cinstea, fala și dreptul neamului nostru. Trăiască studențimea și Liga.”

Daniel Klein, inginer.

Meetingul din Ploesti a făcut tuturor ceea mai bună impresie. Fie ca el să însemneze un eveniment în istoria luptei pentru eliberarea Romînilor transilvăneni.

Bran.

Ca ocazia inaugurării remorcherului „Vitorul”, de curînd reparat în atelierul C. F. R. din Constanța, se va da un banchet în onoarea d-lui Cotescu, șeful serviciului mișcării și directorul serviciului maritim.

Carghebotul „București” a trecut fără accident Bosforul și își urmează liniștit călătoria spre Gibraltar.

Mica publicitate

Pe zi ce trece se dovedește utilitatea acestui gen de publicitate introdus de Adevărul.

Cine caută slujbă, cine umblă după un post, cine are de împrumutat, poate foarte lesne să facă cunoscută cerearea sa și oferta sa prin Mica publicitate din „Adevărul”, unde un anunț de 100 litere publicat odată costă numai 50 bani.

Mica publicitate figurează în „Adevărul” numai de 2 ori pe săptămînă „Joi” și „Duminică”.

Cereri pentru inserțiuni sub această rubrică se primesc numai pînă Martii și Vineri orele 6 seara.

Un atentat pe vapor

Zilele trecute, cu ocazia ultimei călătorii a vaporului „Prințesa Maria”, un incident regretabil a avut loc între mecanicul șef și căpitanul Georgescu, comandantul vaporului. Iată cum s'a petrecut faptele.

Căpitanul Georgescu, vînd că șeful mecanic e într-o stare anormală de beție, i-a interzis să se coboare în compartimentele mașinelor. Și, pentru a evita o nesupunere din partea acestuia, l'a pus sub supraveghere.

Șeful mecanic, vînd măsurile luate de comandant contra sa, se simți jignit, și la un moment dat, pe cînd căpitanul Georgescu ședea liniștit la masă împreună cu sub-agenții serviciului maritim din Constanța, scoase un casetete, cu care se repezi asupra comandantului. Din fericire mecanicul fu oprit în mișcarea i criminală de cîți-va marinari cari serveau la masă, iar comandantul dădu imediat ordin de arestare și, odată sosit în Constanța, îl dete în primăria capităniei, care l'a și înaintat parchetului.

Capitanul Georgescu, vînd că șeful mecanic e într-o stare anormală de beție, i-a interzis să se coboare în compartimentele mașinelor. Și, pentru a evita o nesupunere din partea acestuia, l'a pus sub supraveghere.

Șeful mecanic, vînd măsurile luate de comandant contra sa, se simți jignit, și la un moment dat, pe cînd căpitanul Georgescu ședea liniștit la masă împreună cu sub-agenții serviciului maritim din Constanța, scoase un casetete, cu care se repezi asupra comandantului. Din fericire mecanicul fu oprit în mișcarea i criminală de cîți-va marinari cari serveau la masă, iar comandantul dădu imediat ordin de arestare și, odată sosit în Constanța, îl dete în primăria capităniei, care l'a și înaintat parchetului.

Capitanul Georgescu, vînd că șeful mecanic e într-o stare anormală de beție, i-a interzis să se coboare în compartimentele mașinelor. Și, pentru a evita o nesupunere din partea acestuia, l'a pus sub supraveghere.

Șeful mecanic, vînd măsurile luate de comandant contra sa, se simți jignit, și la un moment dat, pe cînd căpitanul Georgescu ședea liniștit la masă împreună cu sub-agenții serviciului maritim din Constanța, scoase un casetete, cu care se repezi asupra comandantului. Din fericire mecanicul fu oprit în mișcarea i criminală de cîți-va marinari cari serveau la masă, iar comandantul dădu imediat ordin de arestare și, odată sosit în Constanța, îl dete în primăria capităniei, care l'a și înaintat parchetului.

Capitanul Georgescu, vînd că șeful mecanic e într-o stare anormală de beție, i-a interzis să se coboare în compartimentele mașinelor. Și, pentru a evita o nesupunere din partea acestuia, l'a pus sub supraveghere.

Șeful mecanic, vînd măsurile luate de comandant contra sa, se simți jignit, și la un moment dat, pe cînd căpitanul Georgescu ședea liniștit la masă împreună cu sub-agenții serviciului maritim din Constanța, scoase un casetete, cu care se repezi asupra comandantului. Din fericire mecanicul fu oprit în mișcarea i criminală de cîți-va marinari cari serveau la masă, iar comandantul dădu imediat ordin de arestare și, odată sosit în Constanța, îl dete în primăria capităniei, care l'a și înaintat parchetului.

Odată pe mîna parchetului, mecanicul nu întîrzie să fie deșus. Tot odată, în lipsa unui cod maritim, parchetul i-a întentat și o cătușă oivilă.

Vizita regelui la Iași

Prefectul poliției de Iași, d. C. Penescu a alcătuit în fine programa primirii regelui și regiinei la Iași. Programă a fost deocamdată aprobată de d. Sturdza, care o va supune mîine și aprobării regelui.

După noua programă, s'au suprimat revista militară și banochetul popular.

Inaugurarea universității se va serba în fața noului local sfârșit, iar nu în sala, de oare-ce acesta s'ar fi găsită prea mică pentru numeroșii invitați la aceste serbări.

Regele va vorbi de două ori: odată va răspunde roștorului universității, d. Culițanu, și a două oră d-lui Gane, primar al Iașului.

Regele va vizita școala tehnică de mașini și școala „Kunniinei femeilor romine”; la aceasta din urmă școala va fi însoțit și de regiina.

D. Steriade, intendentul pălatelor regale, a și plecat la Iași pentru a supraveghea aranjarea palatului unde vor fi găzduiți regele și regiina. Palatul în care suveranii vor fi găzduiți este comandamentul corpului 4 de armată.

Acest palat, situat la începutul străzii Carol, a fost construit de familia Cozadini, care l'a vîndut apoi banocherului Ieșean Weisengrün și acesta l'a rîndit lui, l'a vîndut comandamentului corpului 4 de armată.

Palatul se află în fundul curții și este înconjurat de grădini foarte frumoase.

Garda palatului va fi făcută de cite-va detașamente din regimentul 3 de dorobanți și batalionul 4 de vînători.

Publicitatea „Model ilustrate”

Moda ilustrată oferă industriașilor și comercianților cu articole DE MODA o publicitate intensă, eficientă și productivă.

Moda ilustrată reușind ca într-un timp foarte scurt să atingă un tiraj considerabil, și pe de altă parte fiind un ziar luxos ilustrat care stă pe masa cititorilor o săptămînă întreagă, publicitatea le prezintă toate avantajele posibile.

Doritorii de a insera anunțuri în Moda ilustrată se pot adresa direct — prin o cartă poștală — administrației Adevărului, care imediat va delega pe unul din funcționarii săi spre a se prezenta la biroul său domiciliul amatoriului de publicitate.

Infrumusețar a Sinaiei

Eforia spitalelor civile din București, proprietara Sinaiei, a acordat „Societății Maschinenbau Swartscopf din Berlin” concesiunea pentru a instala o cădere de apă de 500 cai putere pentru a procura electricitate necesară pentru luminatul orașului și transmiterea curenților electrici la diverse industrii din localitate.

Eforia a mai obligat pe concesionar ca, pînă la finele anului 1898 să termine toate studiile și planurile pentru construirea unui tramway electric din Sinaia la „Virful cu dor”, cu facultatea pentru concesionar d'a exploata această linie, iar în cazul cînd s'ar acorda concesiunea tramwayului altei societăți, să fie obligat a furniza energia electrică acelei societăți.

Atit concesiunea acordată Societății Maschinenbau Swartscopf din Berlin, cit și celelalte lucrări, reclamînd un vot al Camerilor, Eforia va prezenta convențiile proiecte de legi, pe data ce se vor deschide Corpurile legiuitoare.

Malți cititori zilnici ai Adevărului ne cer să înțînăm pentru înlesnirea or abonamente lunare.

Le satisfacem dorința și anunțăm că de la 15 Octombrie „Adevărul” va primi abonamente lunare cu prețul de 3 lei.

Dr. Luenger nu vine

După cum am anunțat deja, dr. Luenger, primarul Vienei, nu va mai veni la Iași, de oare ce atit regale cit și d. Sturdza se opun la venirea șefului anticemiștilor vienezi.

Vom da azi cite-va detalii complementare acestei chestiuni.

Acum 10 zile d. Const Penescu prefectul poliției din Iași, a și ca primarul și ajutorii de primar ar avea de gînd să invite personal pe dr. Luenger ca să ia parte la inaugurarea abatorului. D. Penescu, de și crean la început că e o glumă, urmări de aproape această chestiune.

Săptămîna trecută fu înșă chemet la București pentru a se da instrucțiuni privire la vizita regelui la Iași. D. Penescu plecă la București, dar avu grijă să lase pe cine va la Iași care să l'informeze de toate mișcările autorilor de primar.

Intr-adevăr, acum cite-va zile d-ș primăriei o telegramă din Iași zicea că d-nul Tacu și Ed. Ghica și ceru la poliție pașapoarte pentru Viena și că pleacă a doua zi să invite pe dr. Luenger. D. Penescu se duse atunci direct la d. Sturdza pentru a spune toate acestea.

La auzul acestor lucruri, d. Sturdza se infurié amar și, pe lîngă oă chemă telegrafic pe d-nii Tacu și Ed.

Ghica la București, coagă pe d. Ferichide da să ordone telegrafic la Iași ca nu cum va să se elibereze pașapoarte ajutorilor de primar Ghica și Tacu, iar în cazul cînd s'ar fi eliberat deja, să se telegrafeze la Burdujeni și Predeal ca acești domni să se opriți de a trece frontiera.

Din fericire pentru d. Sturdza d-nii Ghica și Tacu nu plecară încă. Sosind în București d. Sturdza le trase o săpunelă zdrăvănică pentru gregala ce erau să comită.

D. Tacu s'a și reintors la Iași cu regretul că n'a putut călători la Viena pe socoteala contribuabililor ieșani, iar d. Ed. Ghica a mai rămas în Capitală, de oare-ce li este regine să se întoarcă la Iași unde concetățenii d-sale li așteaptă pentru a ride cu poftă mal ales că promisesse deja amiciilor săi cite un mic cadou din Viena.

Singur d. Penescu se bucură a a putut dejuca planul președintelor ajutori de primar ai Iașilor.

Index

Criza ministerială austriacă

Cercul zvonul că primul ministru austriac s'a dus la Gosdelfe, unde împărător Franz Josef se află acum la vînătoare, pentru a depune dimisiunea întregului cabinet.

Contele Baden declară că nu poate obține de la Reichsratal vienez prelungirea pe termen de un an a dualismului dintre Austria și Ungaria.

Situația a devenit extrem de încordată. Relațiile dintre Austria și Ungaria nuse mai pot menține, de cit suspendîndu-se constituția în Austria, în baza unui precept de înainte de 1848. In acest caz s'ar forma un nou ministru, compus numai din funcționarii și pus sub presidenția fostului ministru Gautsch.

La Chilla-Veche s'a sfințit zilele astea locul pe care se va construi în curînd o frumoasă biserică creștină ortodoxă.

Ministerul de interne a aprobat votul consiliului comunal din Capitală ca fundațiunea universitară Carol I să fie scutită de a mai plăti taxa pentru apă.

Ministerul de interne a aprobat votul consiliului comunal din Capitală ca fundațiunea universitară Carol I să fie scutită de a mai plăti taxa pentru apă.

Ministerul de interne a aprobat votul consiliului comunal din Capitală ca fundațiunea universitară Carol I să fie scutită de a mai plăti taxa pentru apă.

Ministerul de interne a aprobat votul consiliului comunal din Capitală ca fundațiunea universitară Carol I să fie scutită de a mai plăti taxa pentru apă.

Ministerul de interne a aprobat votul consiliului comunal din Capitală ca fundațiunea universitară Carol I să fie scutită de a mai plăti taxa pentru apă.

Ministerul de interne a aprobat votul consiliului comunal din Capitală ca fundațiunea universitară Carol I să fie scutită de a mai plăti taxa pentru apă.

Ministerul de interne a aprobat votul consiliului comunal din Capitală ca fundațiunea universitară Carol I să fie scutită de a mai plăti taxa pentru apă.

Ministerul de interne a aprobat votul consiliului comunal din Capitală ca fundațiunea universitară Carol I să fie scutită de a mai plăti taxa pentru apă.

Ministerul de interne a aprobat votul consiliului comunal din Capitală ca fundațiunea universitară Carol I să fie scutită de a mai plăti taxa pentru apă.

Ministerul de interne a aprobat votul consiliului comunal din Capitală ca fundațiunea universitară Carol I să fie scutită de a mai plăti taxa pentru apă.

Ministerul de interne a aprobat votul consiliului comunal din Capitală ca fundațiunea universitară Carol I să fie scutită de a mai plăti taxa pentru apă.

Ministerul de interne a aprobat votul consiliului comunal din Capitală ca fundațiunea universitară Carol I să fie scutită de a mai plăti taxa pentru apă.

Ministerul de interne a aprobat votul consiliului comunal din Capitală ca fundațiunea universitară Carol I să fie scutită de a mai plăti taxa pentru apă.

Ministerul de interne a aprobat votul consiliului comunal din Capitală ca fundațiunea universitară Carol I să fie scutită de a mai plăti taxa pentru apă.

Ministerul de interne a aprobat votul consiliului comunal din Capitală ca fundațiunea universitară Carol I să fie scutită de a mai plăti taxa pentru apă.

Ministerul de interne a aprobat votul consiliului comunal din Capitală ca fundațiunea universitară Carol I să fie scutită de a mai plăti taxa pentru apă.

Ministerul de interne a aprobat votul consiliului comunal din Capitală ca fundațiunea universitară Carol I să fie scutită de a mai plăti taxa pentru apă.

Ministerul de interne a aprobat votul consiliului comunal din Capitală ca fundațiunea universitară Carol I să fie scutită de a mai plăti taxa pentru apă.

Ministerul de interne a aprobat votul consiliului comunal din Capitală ca fundațiunea universitară Carol I să fie scutită de a mai plăti taxa pentru apă.

Ministerul de interne a aprobat votul consiliului comunal din Capitală ca fundațiunea universitară Carol I să fie scutită de a mai plăti taxa pentru apă.

Ministerul de interne a aprobat votul consiliului comunal din Capitală ca fundațiunea universitară Carol I să fie scutită de a mai plăti taxa pentru apă.

Ministerul de interne a aprobat votul consiliului comunal din Capitală ca fundațiunea universitară Carol I să fie scutită de a mai plăti taxa pentru apă.

Ministerul de interne a aprobat votul consiliului comunal din Capitală ca fundațiunea universitară Carol I să fie scutită de a mai plăti taxa pentru apă.

Ministerul de interne a aprobat votul consiliului comunal din Capitală ca fundațiunea universitară Carol I să fie scutită de a mai plăti taxa pentru apă.

Ministerul de interne a aprobat votul consiliului comunal din Capitală ca fundațiunea universitară Carol I să fie scutită de a mai plăti taxa pentru apă.

Ministerul de interne a aprobat votul consiliului comunal din Capitală ca fundațiunea universitară Carol I să fie scutită de a mai plăti taxa pentru apă.

Ministerul de interne a aprobat votul consiliului comunal din Capitală ca fundațiunea universitară Carol I să fie scutită de a mai plăti taxa pentru apă.

Ministerul de interne a aprobat votul consiliului comunal din Capitală ca fundațiunea universitară Carol I să fie scutită de a mai plăti taxa pentru apă.

Ministerul de interne a aprobat votul consiliului comunal din Capitală ca fundațiunea universitară Carol I să fie scutită de a mai plăti taxa pentru apă.

Ministerul de interne a aprobat votul consiliului comunal din Capitală ca fundațiunea universitară Carol I să fie scutită de a mai plăti taxa pentru apă.

Ministerul de interne a aprobat votul consiliului comunal din Capitală ca fundațiunea universitară Carol I să fie scutită de a mai plăti taxa pentru apă.

Ministerul de interne a aprobat votul consiliului comunal din Capitală ca fundațiunea universitară Carol I să fie scutită de a mai plăti taxa pentru apă.

Ministerul de interne a aprobat votul consiliului comunal din Capitală ca fundațiunea universitară Carol I să fie scutită de a mai plăti taxa pentru apă.

Ministerul de interne a aprobat votul consiliului comunal din Capitală ca fundațiunea universitară Carol I să fie scutită de a mai plăti taxa pentru apă.

Ministerul de interne a aprobat votul consiliului comunal din Capitală ca fundațiunea universitară Carol I să fie scutită de a mai plăti taxa pentru apă.

Ministerul de interne a aprobat votul consiliului comunal din Capitală ca fundațiunea universitară Carol I să fie scutită de a mai plăti taxa pentru apă.

Ministerul de interne a aprobat votul consiliului comunal din Capitală ca fundațiunea universitară Carol I să fie scutită de a mai plăti taxa pentru apă.

Ministerul de interne a aprobat votul consiliului comunal din Capitală ca fundațiunea universitară Carol I să fie scutită de a mai plăti taxa pentru apă.

Ministerul de interne a aprobat votul consiliului comunal din Capitală ca fundațiunea universitară Carol I să fie scutită de a mai plăti taxa pentru apă.

Ministerul de interne a aprobat votul consiliului comunal din Capitală ca fundațiunea universitară Carol I să fie scutită de a mai plăti taxa pentru apă.

Ministerul de interne a aprobat votul consiliului comunal din Capitală ca fundațiunea universitară Carol I să fie scutită de a mai plăti taxa pentru apă.

Ministerul de interne a aprobat votul consiliului comunal din Capitală ca fundațiunea universitară Carol I să fie scutită de a mai plăti taxa pentru apă.

Ministerul de interne a aprobat votul consiliului comunal din Capitală ca fundațiunea universitară Carol I să fie scutită de a mai plăti taxa pentru apă.

Ministerul de interne a aprobat votul consiliului comunal din Capitală ca fundațiunea universitară Carol I să fie scutită de a mai plăti taxa pentru apă.

Ministerul de interne a aprobat votul consiliului comunal din Capitală ca fundațiunea universitară Carol I să fie scutită de a mai plăti taxa pentru apă.

Ministerul de interne a aprobat votul consiliului comunal din Capitală ca fundațiunea universitară Carol I să fie scutită de a mai plăti taxa pentru apă.

Ministerul de interne a aprobat votul consiliului comunal din Capitală ca fundațiunea universitară Carol I să fie scutită de a mai plăti taxa pentru apă.

Ministerul de interne a aprobat votul consiliului comunal din Capitală ca fundațiunea universitară Carol I să fie scutită de a mai plăti taxa pentru apă.

Ministerul de interne a aprobat votul consiliului comunal din Capitală ca fundațiunea universitară Carol I să fie scutită de a mai plăti taxa pentru

MODE

Mantel de postar



Acest mantel se poate face în postar, de ori-ce culoare și este garnisit cu blană de vulpe-blana cea mai a la mode.

Sport.

Pentru gospodine

Curățitul sticlelor.—Sticle în cari s'a pus odată ulei, se curăță perfect apăsându-le cu un amestec de 1/10 tărță de lemn și 1/2 apă. Se scutură totul bine, până când sticla e cu totul curată.

Licitațiuni

Se dau în întreprindere lucrările de instalație a cite un conduct de apă pe strada Cometa, Poetulul, Popa-Soare, Cantemir, Tunsului, Clopotariului și Carușilor. Valoarea, după devis, este de lei 22.000. Licitația se va ține în ziua de 10 Octombrie 1897, la orele 10 dimineața, precis.

Ilustrațiuni de actualitate

Astăzi am primit în Sala noastră fascicula a treia din publicațiunea „Le Panoramă” Le Président de la république française, en Russie. Les fetes de l'altitude. Această fascicolă ca și celelalte două aparțin, e foarte frumos ilustrată și coprinde următoarele planșe de vedere: Familia imperială la Peterhoff. Președintele republicii și împăratul, în trăsura spre palat. Președintele mergând în vizită la împărăteasa. Dejunul în sala mare din Peterhoff Castelul din Peterhoff. Decoratiunea parcului din Peterhoff în noaptea prezidențului. Sala alba. Inaintea dinoului de gală. Președintele la castelul din Peterhoff. Oda de odă. Teatrul și gara din Peterhoff. Sosirea președintelui la Saint-Petersbourg pe vaporul „Alexandria”. Punerea primei pietre pentru spitalul francez. Felix Faure și generalul Bilderberg, în trăsura desohisă pe strada din Saint-Petersbourg. D. Castillone, decanul coloniei franceze, prezentând mistria și otocanul pentru punerea pietrei la fondarea spitalului francez. Prețul fascicolei e de 70 bani. Toate trei fascicole se pot găsi în Sala noastră.

Instiințare

Sub-pămintul șac cunoscut clientilor și publicului în care stă în relații de afaceri de la 29 Septembrie am concediat pe de E. Bauer din fabrica mea.

Tipare croite Să cauți un specialist care să execute cu măiestrie arta croitei, confecționând tipare de diferite genuri. A se adresa administrației „Adevărului”.

Doctorul ZIGURA MEDIC LA SPITALUL FILANTROPIA DE BOALE INTERNE BULEVARDUL ELISABETA 54 Consultațional 6-7 p. m. 1893-15

Doctorul E. TOFF MAMOS Specialist în boale de femeii și de piele de la clinicele din Paris și Viena BRAILA, BULEVARDUL CUZA NO. 189 Consultațional 2-4 p. m. 130-30

Dr. STERIE N. CIURCU W. Polikungasse—No. 10 Viena Consultațiuni cu celebritățile medicale specializate de la facultatea medicilor din Viena. 1806 03

Dr. STEINHART MEDIC DE COPII 35.—STR. CAROL.—35 110-16

Doctorul ASSAKY 8, Strada Sfintu Ionieșă primește consultații de la 8 la 9 dimineața și de la 6 la 7 seara 408-3

Institutul de fete „DOBRESCU” FONDAT IN ANUL 1882 47, STRADA ȘAUNELI, 47

ȘCOALA ACADEMICA de Fotografie, Pictură și Desemn Autorizată de onor. Minister se deschide la 1 Septembrie a. c. Inscriserile se fac la Direcțiunea școlii pacaginil Villacross, scara D. — Bucuresc —

Următoarele volume sosite în „Sala noastră” se dau cu prețul de lei 3,25 în loc de prețul lor original care e de lei 3,50: Georges Ohnet, L'inutile richesse. Fernand Vanderem, Les deux rivaux. Joseph Turquan, Napoleon amoureux. Joseph Turquan, Le monde et le demi-monde sous le consulat et l'empire. André Theuriel, Boisfeuury. André Theuriel, Coeurs meurtris. Paul Bourget, Voyageuses. Jules Simon, Quatre portraits. Pentru provincie se adaugă porto.

Sublimior de HARRIS NUMAI VA FI PIER ALB în 4 aplicațiuni rădăcina a junelei de la blond până la cel mai frumos negru. Se usucă repede nu pătează țesătura, creșterea căderii părului și mătreașă. FLACONUL MAR 4 LEI; DOUBLU 7 LEI. La Cosofor și Parfumerii principali. După un gros și detaliu pentru România: G. BEER, Buc. Victoriei 70



Teava de BASALT, PLUMB, TUCI și FER, cu accesorii. Furtuni de CANEPA și CAUCIUC precum și toate articolele pentru instalație de Canal, apă, etc. HANS HART 14. — Strada Biserica Amzei. — 14

ATELIER DE MOBILE FINE B. MELAMED Strada Umbrel, No. 2 (Calea Victoriei) Execuțiuni de ori-ce lucrări în lemn precum: SALOANE, CAMERE de DORMIT și de MĂNCARE, BIROURI, BIBLIOTECI, etc. Asortiment de mobile gata în toate stilurile SOLIDITATE.—PREȚURI MODERATE Inlesniri de plată

FABRICA DE Ingrășăminte chimice din Brașov Recomandă Domnilor AGRICULTORI tot felul de SUPERFOSFATE pentru îngrășarea pământului Pentru informațiuni a se adresa la D-nul A. I. LOEBEL, Bucuresc Strada Smirnan No. 9 sau în provincie la agenții fabricii. 1488-74

ISIDORE L. GRUNSPAN GALATZ SUCURSALA BUCUREȘI 28. — STRADA BĂRĂȚELI. — 28. Cel mai mare depozit din România de SACI, PÎNZĂ DE IUTA ȘI ȘFOARĂ MANILA Prețuri foarte avantajoase. 1693-10

MARE DEPOU DE saci, mușamale și zăblae (poloțe) De închiriat și de vânzare Acest mare depou având reședința la Braila Strada Portului are sucursala la Făureș, Sibbia, Mizil, Căteșari, Leblu, Bucuresc și Slatina aprovisionat cu o mare cantitate de diferite feluri de saci, mușamale și zăblae de diferite mărimi de închiriat și de vânzare cu prețuri foarte convenabile. Ată la stabilimentul central din Braila, cit și la sucursalele, se găsesc saci de vânzare de o calitate superioară pentru cereale și făină; asemenea se găsesc și mușamale de diferite mărimi și durabile, zăblae precum și șfoară de malina și de cineșă pentru legatul sacilor cu prețuri foarte convenabile. Doritorii se vor adresa la depoul central din Braila precum și la sucursale, și vor fi serviți cu exactitate spre deplina lor mulțumire. Sucursala din Bucuresc e situată în str. Sfintu Gheorghe no. 9. Braila, str. Portului. Director și proprietar G. H. ZĂRĂRANU. 1568-49

Mobile și Tapiterie OGLINZI, CASE DE FER, etc. — cu bani gata și — IN RATE MAI BĂTIN CA ORI UNDE F. GREENBERG 48, Calea Moșilor, 48 285-12

MAISON NOUVELLE No. 8, STRADA REGALA, No. 8 D. Vladimîr previne numeroasa sa clientele și dămoale care vor bine-voi a-și face onoarea unei vizite, că vor găsi în salonul său de mode, cele mai frumoase năvoțuri, și ultimele creațiuni DE PALARIU pentru DAME și DOMNIȘOARE pentru sezonul de iarnă, aduce de la cele mai bune case din Paris. Intre altele: FANESIURI IN TOATE: GEMURILE pentru toate de dame ca: MAȘOANE, COLETE, BIJUTERII, etc. (coroane mortuare). PARFUMERIE ARTISTICA VAN DEN SINGURA, DOSI TARĂ IN BUCUREȘI

D-na EUF. IONESCU Succesoare d-nei Ondry Strada Modă 18 Are onoare a face cunoscut onor. sale clientele, și onor. publică că a primit un mare asortiment de pălării din cele mai renumite case din Paris, pentru Doamne și Domnișoare. 411-6

URIASUL ADOLF GORDOFFSCKI CEL MAI INALT OM DIN LUME va da reprezentațiuni în fiecare zi în Calea Victoriei No. 112, cu începere de Duminică 5 Octombrie. Orele: 11—1 a. m. 4—11 seara. Intrarea generală 50 bani

Un tinăr dispunând de ogaranție de 4000 lei, baccalaureat din Paris și cunoscut în perfecție limba franceză, germană și română, caută o funcțiune de secretar, contabil sau alta. A se adresa administrațiunei „Adevărului” sub inițialele T. G. 330-8

Instiințare La 13 Octombrie 1897 se vor vinde prin licitație publice la Trib. Ilfov, secțiua de notariat, imobilele următoare: aparținând succesiunii V. G. Porumbaru. 1) Imobilul din strada locanilor No. 29, 41.60 m. fațada și 58 m. fund, clădire cu un etaj, având un apartament și 6 prăvălii. Licitația începe cu prețul de lei 61.680 2) Imobilul din strada Cămin No. 23, colț cu Căminul-noi, 20.50 m. fațada 40 m. adâncime, clădire cu un etaj și subsol, având 14 camere, grajd, poron și gaz. Licitația începe cu prețul de lei 70.150 3) Imobilul din strada Iavor No. 58, 17.80 m. fațada și 26 m. adâncime și 8 coadă în fund, clădire cu un etaj ridicat, având 7 camere, grajd și poron. Licitația începe cu prețul de lei 30.440

De vânzare în loturi Terenul situat în vecinătatea imediată cu gara și orașul Ploiești de pe moșia Tatarani. Acest teren, care se vinde cu metru pătrat, oferă prin situațiunea sa favorabilă avantaje extraordinare pentru instalațiunea diferitor stabilimente industriale și comerciale, clădiri de case, magazine, grădini și altele; având și izvoare abundente de apă potabilă. Informațiuni se pot lua la consucul moșiei și la Domn G. C. Dobrescu, avocat la Ploiești. 1588-20

GRAND Hotel Union BUCUREȘTI Situat în cea mai frumoasă pozițiune a capitalei. Aranjat și mobilat cu totul din nou întru fond de la 1 Martie cor. sub o nouă administrațiune oșier D-lor voiașiori, camere de la 2 lei în sus. Tramway și Tramcar în fața Hotelului.

FOIȚA ZIAR. ADEVĂRUL 48 PAUL MAHALIN

FIICA RAZBUNATOARE Partea a doua Rastacucri și întreținută XII Salonul baronei Rolla Atunci unul din domni interveni: — D-nilor, puțină răbdare. Nu poate să intervie. Să așteptăm. Cu toții și toatele strigară în cor: — Să așteptăm. D. Georges de la Peyrade forma centrul unui grup de personalități, graie carui l'felicitău de numirea fiului său. — Substitut de procuror al republicii! La 25 de ani! E superb! — Si la Versailles!... Al doilea

— Scurpe domnule, două cuvinte! Oratorul părăsi locul. — Sint la ordinele d-tale baroneasă. — Veți fi deci așa de bun să-mi oferiți brațul... Am a vă comunica ceva... oh! dar fiți siguri domnilor că nu vom lipsi de cit cinci minute. În urmă pe cînd ei se îndepărtau: — Vom vorbi dacă vreți în micul salon albastru. Nu e nimeni acolo. Vom fi la adăpostul ori cărei urechi indiscrete. — E deci ceva serios? — Foarte serios. Micul salon albastru, unde am mai văzut pe Olimpia Mignard chiar în acea dimineață, comunica cu marea sală unde începeau să se adune invitații. Ta ai lui Marius și stăpîna casei se așezară aci uoul lingă alt. Apoi Olimpia povesti întîlnirea ei cu Grand Jules și pretențiunile acestuia din urmă. D-l de la Peyrade o asculta cu mare atenție. — Așa dar, întrebă el la un moment, acest pungaș e hotărît a ne face să cântăm? — Da, sârmănuț meu amic. — Si ce notă voște să ne scoată el din laringe?

— Val! cea mai înaltă notă din gamă. Ut din pieptul lui Freschini sau Tamberlick. Ceea ce echivalează cu cinci zece de mii de franci. Cel-lă-lalt tresări pe scaunul său. — Cinci-zece mii franci! — Sumă rotundă, afirmă baroneasa. — Aida de l... Asta-l bătae de joc... Acest om e nebun! — Acest om nu e de loc nebun, replică Olimpia cu un ton rece. E un om hotărît, iată totul. Hotărît a se îmbogăți sau a ne perde. Nu e o bătae de joc: e un ultimatum, un ultimatum îndelung studiat și impus în cunoștință de cauză... Voese să zic, că acest Godelet, pe care-l credeam mort, a lust informațiunile sale: că știe ce am devenit noi amîndoi, că el a calculat la cit să ridică averea d-tale actuală și la cit se ridică a mea și că după ea și-a motivat exigențele sale... Cinci zece mii franci! cinci-zece mii franci! repetă Peyrade mergînd cu pași mari. Baroneasa îl privea în față. — Să vedem, dragă, întrebă ea, crezi că cu această sumă plătim prea sump capetele noastre? Tata lui Marius tresări:

— Si acest Godelet ne-ar denunța? întrebă el cu o voce alterată. — Fără îndoială. — Cu toate acestea nu l'ai recomandat altă dată ca pe un băiat puțin periculos... — Grand-Jules nu e periculos pînă cînd nu-l intră vre-o dorință în cap. Or, în acest moment, dorința sa e de a poseda cinci zece mii de franci e vorba dacă nu mă înșel de o combinațiune financiară în care această sumă ar aduce o în-doită dobîndă. Cel puțin atîta am înțeles din explicațiile lui pline de sub înțeleșuri, de jumătăți de cuvînt și de reticențe... Ceea ce însă e clar și de care nu mă îndoiesc de loc, e că el ne ține în ghiare și nu-l va fi de loc ușor să-și lase prada pentru umbră... Și știi d-ta ce e mai neplăcut în această istorie? d-l Peyrade protestă. Nu e nimic mai neplăcut de cit atunci cînd și se cere a-ți goli punga. — Fie, îți voi spune dacă vreți ce e mai bizar în această catastrofă... află că ex-adoratorul meu pare să nu voeste de loc la sentimentele și drepturile ce le avea asupra mea... — Grand Jules?

— Pe legea mea, da: dacă ai fi văzut cu ce ochi mă privea!... Cu ochii cari privesc fără îndoială prin prima suvenirilor... — În acest caz, făcu tatăl lui Marius, a căruț voce să înăbușea în acest mi se pare că... Ea avu o mișcare de umeri semnificativă: — Ți-ar părea rău, scumpul meu? Pe legea mea! e hotărît că, pentru cinci-zece de mii de franci, eu aș face destule lucruri, și restul. Dar îți spun [sincer, cu mâna pe inimă, crezi că vechiul ei amant plasează cu o debîndă destul de mare, ceea ce el a avut a gratis altă dată, atunci cînd noi aveam numai 25 de ani?... — Nu, nu e așa? Aceasta ar fi stupid. Si eu mi-ași reproșa toată viața, dacă aș avea așa gust pentru el, în car cînd ar fi expulbat la vîrsta sa, de o așa neobișuită... Afară de asta, nici nu are mijloace. N'are de cit să-și examineze ghețele și palăria. Un om, care nu are pe cap și în picioare de cit niște rămășițe de îmbrăcăminte culesă din cîrșie știe ce gunești, trebuie să se arate fără miș în revendicările sale. Godelet va fi fără mila, pentru că e foarte cald. Să-l scormonesc deci o pană din aripa noastră. Contrar el ne va mulge pe toate... (Va urma)

POUR GAGNER 500.000 Fr.

NOUVEAU DICTIONNAIRE ENCYCLOPÉDIQUE UNIVERSEL ILLUSTRÉ
 Répertoire des Connaissances Humaines
 Rédigé par une Société de Littérateurs, de Savants et d'Hommes spéciaux, SOUS LA DIRECTION DE **Jules Trousset**
 Collaborateur du Grand Dictionnaire P. LAROUSSE. Auteurs d'ouvrages de vulgarisation et d'Encyclopédie, COURONNÉS PAR LES SOCIÉTÉS SAVANTES



Il Comprend :
 Plus de 600.000 définitions sur toutes choses.
 Plus de 20.000 articles de Biographie et d'Histoire
 Plus de 22.000 articles de Géographie.
 Plus de 50.000 articles d'Art, de Science de Grammaire, etc.
 Plus de 1.000.000 de dates.

Il Embrasse :
 La Linguistique, l'Histoire, la Géographie, la Jurisprudence, la Politique, l'Administration, la Littérature, la Philosophie, la Théologie, la Poésie, l'Architecture, l'Histoire naturelle, la Peinture, les Beaux-Arts, les Sciences, les Explorations, les Découvertes, l'Economie domestique; Hygiène, etc.

6 Gros et Forts volumes in 4^o, reliés, illustrés de 3.700 magnifiques gravures répandues dans le texte. 1 Atlas de Bibliographie contemporaine compris dans le 6-e volume et 1 Atlas universel de 110 cartes en couleurs formant le 7-e vol., 180 frs.
 Payables par traites mensuelles de 10 frs. Les frais de port et de douane sont à la charge de M. M. les clients.

PRIME EXCEPTIONNELLE

Il sera attribué à chaque Souscripteur du Nouveau Dictionnaire Encyclopédique de Trousset UN BON A LOTIS DE 20 FR. EN

de l'Exposition Universelle de 1900 DONNANT DROIT AUX AVANTAGES SUIVANTS:

50 tickets d'entrée de 1 fr.	5 Lots de 500.000—2.500.000	Il est effectué 6 tirages par An: en Février, en Avril, en Juin en Août, en Octobre, en Décembre.
30 réduction des prix consenties pour les voyages par les Compagnies de chemins de fer et de bateaux, ou réduction de 25 0/0 sur les prix d'entrée dans les établissements de spectacles à l'intérieur de l'Exposition.	24 — 100.000—2.400.000	ILS COMPRENNENT:
30 Participation aux tirages ayant lieu par les soins du Crédit Foncier de France jusqu'au 25 Octobre 1900 et dont le montant s'élève à 6.000.000 de francs	25 — 10.000—250.000	1 Lot de 500.000 fr.
	59 — 5.000—295.000	5 — de 100.000
	150 — 1.000—150.000	7 — de 10.000
	4.050 — 100—405.000	13 — de 5.000
		20 — de 1.000
		900 — de 100
	Total 6.000.000	soit 955 lots par an

L'attribution du Bon de l'Exposition est faite pour chaque Souscripteur avant le jour du tirage RIEN A PAYER D'AVANCE
 Les sept volumes comprenant le Dictionnaire complet sont livrés immédiatement. Envoyez les demandes à la Librairie **BASILE NICOLESCU**, 8, Str. Biserica Noi, à Bucarest

REMEDIU NECESAR SI SIGUR

Boala de stomac și consecințele lor



Conservarea sănătății se bazează în principiu pe întretinerea unei digestii bune, căci aceasta este condiția fundamentală a sănătății și a unei stări corporale și spirituale. Cel mai bun medicament de casă pentru regularea mîinii este **BALSAMUL de VIAȚA al Doct. ROSA**

(preparat de B. FRAGNER din PRAGA)
 Acest balsam preparat numai din plante cu anticipii active excelente asupra stomacului este aprobat ca neîntreacă la toate maladiile care rezultă din indigestiune adică la LIPSA DE APETIT, RĂGAIALA cu ACRIE, FLUCUOSITĂȚI, VARSĂTURI, DUREȚI și CARTEI DE STOMAC, la încălcarea stomacului, hoemoroizii, la hipocondrie etc., și a devenit în urmă miilor de înscătușări un medicament indispensabil pentru casă.

STICLA MICĂ LEI 1.50 BANI

Alifia Universală de Praga

Intrebunțată cu strălucit succes în contra inflamațiilor, rănilor, și umfăturilor adică la impictrirea mamelelor (fidelor) la încălcarea copiilor prin oprimarea lăptelui, la umfăturile reumatice, scricțeli, la mâini crăpate etc. Aceste preparate se găsesc în toate farmaciile.

DEPOL GENERAL LA VICTOR THÜRINGER, farm. București 1-10940

VESTITA GHICITOARE ȘI FILOSOAFĂ

IULIA POLONEZA

Unica în felul ei peste tot pământul românesc, care posedă ceva din înțelepciunea lui Solomon. Cine nu crede să vie să vadă că locuiește în strada Minotaru! No. 41.

SERVICIUL TEHNIC PARTICULAR

sub conducerea D-ului arhitect **NICOLAE MEȘEDERU**
 BUCUREȘTI.—Str. Semceere No. 9 (Sfântul Voievozi—calea Griviței.—BUCUREȘTI)
 PENTRU TOT FELUL DE LUCRĂRI PUBLICE
 Capitală și în Provincie
 FACERE DE:
 PROECȚE, PLANURI, DEVIȘI, ANTIMĂSURĂTOARE, EXPERTISĂ ȘI STUDII
 ARCHITECTURA, INGINERIE-HYDRAULICĂ, ELECTRO-TEHNICĂ, HOTĂRNICIE, AGRONOMIE, SILVICULTURA ȘI MINE.
 Tot-odată se înscriează și cu executări de ori-oș lucrări noi și cu reparații.
 Doritorii din Provincie pentru orice întrebări se binevoiesc a însoți timbrul poștal necesar, pentru a primi răspunsul dorit.
 Orela de serviciu la „Biroul Serviciului Tehnic Particular” sînt de la 9—12 a. m. și de la 3—6 p. m. 35—35

LA MENAGERA ECONOMĂ

72—STRADA LIPSCANI—27

Bogat asortiment de articole de MENAGIU, PORTOLANURI și STICLARIE de BOEMIA, CRISTALERIE DE BACCARAT, TACAMURI ADEVARATE D'ALPACA, faianță Engleză din TERRE-DE-FER, utensilii de bucătărie, etc.
BOGAT ASORTIMENT DE LĂMPI de bucatărie sistem american garantată pentru bună funcționare
ATELIER SPECIAL DE BAI DE ZINC în toate dimensiunile
W. SINGER

VICTOR LUPESCU

Biuro tehnice Inginer Biuro tehnice
 BUCUREȘTI.—BULEVARDUL CAROL I, No. 14 bis. (Lângă ministerul Domeniilor)
 MORI Sistemate, FABRICI de spirit, Cherestele, Caramidarii etc.
LUMINA ELECTRICA
 HANBARE și magazii de fer demontabile, acoperămînt și poduri de fer
 LOCOMOBILE, cazane, motoare de aburi, gaz, petrol și benzină
 POMPE DE ORI CE SISTEM rezorvorii de apă, spirit și petrol
 CAI FERATE PORTATIVE ȘI AERIANE
 Putrele de fer, unelte pentru Antreprenori
 TUBURI DE TUCIU, FER, PLUMB ȘI BAZALT, FURTUNI DE CAUCIUC
 Curele de Transmisii de piele, păr de cămilă și balata
 Instalații de băi și closete sistematice
INCALZIRI ȘI VENTILATIUNI
 Becuri și sile franceze, sistem Oberlé

WATSON & YOEUELL

MAȘINI AGRICOLE ȘI INDUSTRIALE
 BUCUREȘTI.—Str. Academiei 14 (fost Rașca)
 REPRESENTANȚI GENERALI AI FABRICII **GANZ & Comp.**
 Mașini de Morărie din cele mai moderne
 Tot felul de mașini de curățit și spălat grâu. Valțuri. Barate obicnuite și centrifugale. Barate orizontale (Plansichter). Mașini de curățit grâu, de amestecat făină, etc. etc.
 Mașini pentru fabricațiune de ciment, var și ipsos
 Mașini pentru fabricațiune de celuloză și hârtie
 Turbine verticale și orizontale după patentele proprii, pentru orice cantitate și orice cădere de apă
MOTORI DE GAZ ȘI DE PETROLIU
 Plugiuri de aburi.—Mașini de electricitate
 Mașini diuano-electrice de curent continuu, alternativ și alte sisteme, Electromotori, Transformatori și ori-ce mașini de electricitate pentru Mine, Elevatorii etc. Toate obiectele pentru iluminatul electric.
 Vagoane de căi ferate, de lux, de persoane și de mărfuri
 Turnătorie specială de fontă tare și de oțel
 Roate complete pentru vagoane de drumuri de fer principale, vicinale și industriale. Inimi pentru încreștări de șine.
INSTALAȚIUNI (O PLECTE DE mașini, sistematice complete fabrici de celuloză și de hârtie
 Lumină electrică.—Căi ferate electrice.—Transmisii de putere electrică după sistemul propriu, Metalurgie electrică

CONDEE DE FIER SOENNECKEN

CUNOSCUTE CA CELE MAI BUNE ÎN CALITATE

1 Sort. 15 Condee lei—40. 1 Gross No. 0.12 lei 3.15 se găsesc la: Soecck & Co. București 948.

LUCRARI de lux, mercantile, etc., execută tip. ADEVĂRULUI

S'A MUTAT PRIMUL Serviciu de camionaj
FRIEDRICH W. KAISER București
 În noua sa proprietate din Strada Teilor No. 222 și 240.
 Întreprinderea de transporturi cu camioane și furgonete (Căruțe). Camioane de forță specială pentru transporturi de cazașe, Mașini, etc. Serviciu special cu Camioane pe arcuri pentru Expediții și transporturi de Sobole și Mutări.

LUMINĂ! LUMINĂ!

La vechiul magazin **MARCUS LITTMANN S-SSOR I. WAPPNER**
 6 CALEA VICTORIEI, vis-à-vis de Episcopie
A SOSIT Un mare transport de **LAMPPI**
 PENTRU GAZ AERIAN de BRONZ și de CRISTAL
 Cele mai moderne și elegante forme
 Care se desfac cu prețurile orig. ale fabricii
 Tot de odată se recomandă **Renumitele sobe Belgiane**
 MAȘINI DE BUCĂTĂRIE sistem american și ori-ce alte instalații în această branșă.

NOUA Fabrică de Sobe DE Porcelan și Teracota

GRUDZEN I. & Co.
 Se primește ori-ce lucru de **TERACOTA** precum și ori-ce reparație sau curățare de **SOBE**
 CU PREȚURI MODERATE
 CALEA FLORĂSCA (Bariera Polonă)

ULEIURI MINERALE

PENTRU **UNSAȘI AGRICOLE ȘI INDUSTRIALE**
 PRODUSUL FABRICII „STEAUA ROMANA”
 SOCIETATE ANONIMA pentru INDUSTRIA PETROLEULUI
 Capital ocial: Lei aur 10.000.000 din care lei aur 7.000.000 deplin vărsați
 Pentru comenzi și informații a se adresa REPRESENTANTULUI GENERAL **T. ZWEIFEL**
 BUCUREȘTI GALAȚI IAȘI
 Calea Moșilor No. 31 Str. Egalității No. 16 Str. Mitropoliei 8.

PRIMUS LEI 12.50 LEI 12.50

la mașina lui Nansen Veritabil Stoholm) arde CU SGMOT)
SIRIUS perfecționat care arde fără sgomot cu LEI 17.
 DEPOSIT GENERAL la **A. RECHENBERG** str. Doamnei 21.

CEA MAI BUNA CALITATE EXTENTA DE COCS DE UZINA DE GAZ

vi se furnizează la domiciliu, în sac pe toana de 1,000 kgr. greutatea garantată **LEI 46**
 dacă vă adresați printr-o carte poștală sau personal casei **A. GOLDSTEIN**
 9, STRADA DECEBAL, 9 București.—Telefon No. 65

MICA PUBLICITATE este calea cea mai sigură pentru

realizarea intereselor celorce au nevoie de publicitate și nu au înlesnirea de a face cheltuieli mari. Cu 0,50 bani se poate publica un anunț de 100 litere.

LANCE PARFUMES

Société chimique des usines du Rhon
PARFUMUL TEATRELOR
 VAPORISATORUL NU MAI ESTE NECESAR
 Lance-Parfum. Cel mai fin produs francez. Nu pătează și nu lasă semne de pe mâncă albă, dantelă, mătăsii, etc.
CEL MAI BUN și SIGUR REMEDIU contra MIGRENELOR
 Produs al Societății Chimice a Usinelor din Rhon, Lyon
 Representant general și depozitar **Moritz Politz** București, calea Văcărești, 5
 Se găsesc de vânzare la: Frații Albahary, Ch. Lazarovici, M. E. Frenkel, Solomon Hechter Fii, La orașul Congo, București; D. Mihăilescu Constanța; Gherman Lazar, Craiova; Pharmacia Petzlar, Braila și la toate ciogărele.
 Ea detalii la: Magazinul Sigmund Prager, Universul și toate Parfumeriile Galați; M. Wortmann.

STOMAC, ALE CĂILOR URINARE ANEMIE, GASTRALGIE, DIABETĂ DISPEPSIE, CHOLERINĂ SI PENTRU CALITĂȚILE LITINATE ȘI LA RHEUMATISMARE

POUGUES-S-LEGER
 APELE MINERALE DE POUQUES-S-LEGER SUNT RECOMANDATE DE CĂTRE SOMITĂȚILE MEDICALE ÎN BOLELE DE EFORTE GAZOȘĂ și PLĂCĂȚI LA BĂUT. amestecată sau nu, cu ori-ce băutură.
SINGURA APĂ PURGATIVĂ ÎNLĂTURĂND SURSELE UNGUREȘCI
CARABANAS
 GARE PRODUCE AFARĂ DE EFECTUL SIGUR ȘI NEJIGNITOR ȘI O ACȚIUNE CURATIVĂ ASUPRA ORGANELOR BOLNAVE.
 UN PĂHĂREL FACE AGELEȘA EFECT CA O STICLĂ ÎNTREGĂ DE APĂ DE BUDA.
 SE GĂSEȘTE DE VÂNDARE LA TOTE FARMACIILE ȘI DROGUERIILE DIN TARĂ.

OTTO HARNISCH

BUCUREȘTI GALAȚI
 41, STRADA ACADEMIEI 41 49, STRADA PORTULUI 49
 TOATE ARTICOLELE TEHNICE
CAUCIUC ASBEST
 Furtuni pentru apă, vin, spirit, etc. Table, Coarde, Fire
CURELE de TRANSMISIUNE
 Manometri, Robinete, Ventile, Sticle pentru nivel
POMPE PENTRU VIN
 Pompe de incendiu
MUȘAMALE